2024年7月3日

再见,比利时黄金一代



比利时黄金一代落幕的话题至少说了3 年,从上届欧洲杯结束时起,在战绩上没达 到预期的"欧洲红魔"就开始非常明显地下 滑,而随着阿尔德韦雷尔德、阿扎尔等人先 后退出国家队、维特塞尔受困于伤病而登场 机会锐减,这批"黄金一代"球员再也无力向 冠军发起冲击。北京时间7月2日凌晨,在以 0:1不敌法国队之后,比利时队的欧洲杯之 旅结束了,而属于他们的时代也彻底落幕。

比利时足球在欧洲属于什么水平? 其 实这是个比较难回答的问题。若说他们实 力差,这支绰号"欧洲红魔"的球队可是欧洲 杯、世界杯的常客,并且经常能有出色的发 挥,还培养出了多名世界级球星;但若说他 们是豪门,翻看他们的大赛履历,却难有拿 得出手的成绩,唯一的荣誉还是1920年获 得的奥运会男足金牌。从这个层面来说, 他们比"无冕之王"荷兰还要加个"更"字,毕 竟后者还曾在"三剑客"时代斩获过1988年 欧洲杯冠军,而比利时则是一无所有

虽然历史战绩并不出众,但随着1987— 1989和1991—1993年龄段不断涌现出青年 才俊,比利时足球从2014年开始逐渐回到了 一流强队的行列中,诸如维尔马伦、费 尔通亨、费莱尼、阿扎尔、卢卡库等这一大批 球员的涌现,让队伍不但有了极强的竞争 力,甚至有机会去冲击洲际大赛的冠军。

2016年欧洲杯,比利时就让大家眼前 亮,只可惜他们在1/4决赛中不敌当届状 态火热的威尔士队,止步8强。虽然战绩没 达到预期,但在主帅威尔莫茨治下,那批青 年才俊基本上成为了球队的主力且仍处在 生涯上升期,这让外界对于比利时队的期

2018年世界杯被认为是这批比利时球 员该出成绩的时候,他们也不负众望地一 路晋级4强。但面对如日中天的法国队,主 帅马丁内斯使出了浑身解数也无法找到 "高卢雄鸡"的突破口,0:2失利之后,这拨 黄金一代球员错失了绝佳的登顶机会。现 在看来,那是他们唯一的机会。

自那之后,比利时队虽然在国际足联 的排名不低,比赛踢得也很好看,但就是在 大赛的战绩不理想。在孔帕尼离队之后, "欧洲红魔"的防线慢慢出现了问题,虽然费 尔通亨、阿尔德韦雷尔德等人同样在豪门 球队踢球,但比利时人的防守总给人一种 不牢靠的印象。事实也证明,这些球员的 确无法帮助球队变得更好,他们不是不想 争夺冠军,只是实力不允许。

转眼时间来到2021年,比利时队1/4 决赛不敌意大利之后,再次提前和德劳内 杯说了再见。而在2022年卡塔尔世界杯铩 羽而归之后,大家都清楚,属于这批球员的 时代已经结束了,年龄逐渐增大的他们已 无力再让球队更讲一步。

在阿扎尔等人先后离队之后,黄金一 代成员中的绝对核心只剩德布劳内一人, 虽然他在俱乐部层面荣誉等身,但毕竟已 是33岁的老将。或许现在他最能体会克罗 地亚核心莫德里奇内心深处的感受,是那 么的无助和米茫

再见,比利时黄金一代! 只能期待他们 的青年才俊,去完成"德布劳内们"未竟的使 命。但至少到现在,人们还没能看出端倪。

本报综合消息

C罗哭了,C罗笑了

新华社法兰克福7月1日电 克·罗纳 尔多(C罗)哭了,今夜的法兰克福,39岁 的葡萄牙巨星哭得像个犯了错的孩子

加时赛,第105分钟,面对斯洛文尼 门将奥布拉克,C罗罚丢关键点球。 现场数万名球迷的注视下,在无数长枪 短炮的抓拍中,这个以大心脏著称的球 员没能控制住情绪,他低下头,眼泪夺眶

这是自责的泪水。二十年如一日,C 罗早已习惯将葡萄牙队的命运扛在自己 肩上。今天,他险些因为自己的失误,葬 送全队的努力,终结葡萄牙队的欧锦赛

这是悲伤的泪水。这不是一个属于 C罗的夜晚,他全场8次射门,却仍然没 能取得本届欧锦寨个人首粒讲球。 次他试图高高跃起,却每每差之毫厘。 那是C罗招牌的头球动作,但他的双腿 已不再如过去那般有力。不得不承认,C

竞技体育真的太过残酷,行至三四 十岁的当口,哪怕你依然生龙活虎,哪怕 你依然勤奋自律,但每天面对那些更年 轻更有欲望的后辈,你左支右绌,渐渐感 到力不从心

自古美人如良将,不许人间见白 头。伟大如C罗,不屈如C罗,骄傲如C 罗,终究抵不过岁月的侵蚀。

所幸,岁月也留下了往日的功勋和 美好的同忆。

当 C 罗罚丢点球, 全场葡萄牙球米 高唱"C罗之歌",鼓励着他们的英雄。球 迷们没有指责,因为他们记得,这个男人 给他们带来的欢乐与荣耀。

当 C 罗埋头啜泣,葡萄牙队球员纷 纷上前,用拥抱来安慰他们的队长。队 友们没有埋怨,因为他们知道,这个男人 曾经多少次挽救球队于水火。

这一次,不需要C罗再来承担一 切。门将科斯塔站了出来,他在加时赛 下半场扑出对手的单刀,又在点球大战 中创纪录地连扑三粒点球,帮助葡萄牙 队涉险过关。"这是我能给球队最大帮助 的比赛。"科斯塔说。

点球大战,C罗终于获得机会完成救 带着刚刚罚丢点球的巨大压力,他 第一个站在点球点前。再次面对奥布拉 一个长长的停顿,助跑,球打入死 角。C罗走向葡萄牙球迷看台,双手合

当终场哨响起,C罗并没有像其他队 友那样冲出去庆祝胜利,他振臂高呼、如 释重负。"最初的悲伤和最后的喜悦,这 就是足球带给你的东西。"C罗终于笑了。

这当然是我的最后一届欧锦赛,但 我激动不是因为要离开足球,这段旅程 最重要的是我仍然有热情留在这里。我



在国家队踢了20年球,我要让大家快乐, 让我的家人和孩子快乐,这些才是最能

作为欧洲杯历史上出场最多、进球 最多、助攻最多的球员,C罗早已无需再 证明自己。但他还是选择在39岁的年纪 继续上场,与身体的衰退斗争,与自己的 自尊斗争,与外界的质疑斗争。

有人说,每名职业运动员一生都要 面对两次死亡,一次是自然生命的结束, 另一次则是职业生涯的终点。这是C罗 面对"死亡"的方式——用最大的热情, 战斗至最后一刻。

春风若有怜花意,可否许我再少 哪怕走得再远,C罗的心里,始终住 着那个从马德拉岛出发前往里斯本追梦 的足球少年

继续战斗吧,少年。你让我们看到, 这个夏天,足球依然美好。

世界羽联:将彻底审查国羽球员离世事件

新华社北京7月2日电 世界羽联2日 就17岁国羽小将张志杰6月30日在印度 尼西亚参加比赛时意外离世在官网发布 公告,表示将"彻底审查"此事,待审查结 束后,将确定是否需要修改医疗准则的具 体内容。

中国青年羽毛球队运动员张志木6月 30日在印度尼西亚参加亚洲青年羽毛球 锦标寨团体寨小组寨最后一场比寨时,在 场上突然晕倒,此后经抢救无效去世。

世界羽联在公告中写道:"张志杰在 印度尼西亚日惹举行的亚洲青年羽毛球 锦标赛上不幸离世,我们正在采取一切必 要措施,与亚洲羽毛球联合会和印尼羽毛

球协会协商,将彻底审查此事。"
"亚洲青年羽毛球锦标赛虽由亚洲羽 毛球联合会管辖,但世界羽联的确有一套 完整的医疗准则和说明,可供其他管理机 构(地区或国家)使用来举办世界羽联所 认可的寨事。然而, 加何在寨事现场实施 这些医疗规程和做法,则由各管理机构自 行决定

世界羽联表示,其正在等待亚羽联和 当地组委会的正式报告,以评估张志杰在 球场倒地时,是否遵循了正确的医疗程 序。"根据医疗准则,赛事医生在裁判的指 导下,有责任应对球场上的紧急情况(包 括疑似心脏骤停),并在这种情况下提供 干预,直到获得适当的医疗服务(如救护

世界羽联强调, 在执行这些准则时, 所有人员都需要随时做好准备,尽快对包 括紧急情况在内的所有必要的医疗干预 措施做出反应。"审查结束后,我们将确定 是否需要修改这些准则的具体内容。

1日,印尼羽协公关部主任布罗托·哈 皮在新闻发布会上表示,根据目前世界羽 联的标准操作规范, 医疗人员必须在得到 裁判的允许后才能进入赛场。印尼羽协 已向世界羽联提交书面申请,请求世界羽 联修订医疗团队在未经裁判允许的情况 下不得入场的规则。

葡萄牙0(3):0(0)斯洛文尼亚

1/4决赛 7月6日 德国VS西班牙 00:00 葡萄牙VS法国 1/4决赛 7月6日 03:00

射手榜(截至北京时间7月2日23:00)

3球:米卡塔择(格鲁吉亚)、穆西亚拉(德国)、施兰茨(斯洛伐克) 菲尔克鲁格(德国)、加克波(荷兰)、马林(罗马尼亚)、哈佛茨(德国) 凯恩(英格兰)、法比安(西班牙)、贝林厄姆(英格兰)、尼科(西班牙)

1球・埃姆雷・詹(徳国)、维尔茨(徳国)、恩名耶(瑶十)、巴尔加斯(瑶十) 恩博洛(瑞士)、京多安(德国)、杜阿(瑞士)、埃贝切尔(瑞士) 沃尔高(匈利亚)、卡瓦哈尔(西班牙)、巴伊拉米(阿尔巴尼亚) 乔博特(匈牙利)、巴斯托尼(意大利)、巴雷拉(意大利)、罗德里(西班牙) 莫拉塔(西班牙)、布克萨(波兰)、韦霍斯特(荷兰)、德佩(荷兰) 埃里克森(升麦)、杨扎(斯洛文尼亚)、奥尔莫(西班牙) 斯坦丘(罗马尼亚)、孔塞桑(葡萄牙)、杜达(斯洛伐克)、绍切克(捷克) 萨帕伦科(乌克兰)、德拉古斯(罗纳尼亚)、居莱尔(土耳其) 普罗沃德(捷克)、穆尔杜(土耳其)、阿克图尔科格鲁(土耳其) 特劳纳(奥地利)、克拉马里奇(克罗地亚)、贾苏拉(阿尔巴尼亚) 沙奇里(瑞士)、麦卡托米奈(苏格兰)、约基奇(塞尔维亚)卡尼奇尼克(斯洛文尼亚)、拉齐(阿尔巴尼亚)、弗鲁勒(瑞士) 尤尔曼德(升麦)、亚列姆丘克(乌克兰)、阿瑙托维奇(奥地利) 鲍姆加特纳(奥地利)、希克(捷克)、席尔瓦(葡萄牙)、扎卡尼(意大利) 费尔南德斯(葡萄牙)、蒂勒曼斯(比利时)、德布劳内(比利时) 皮亚特克(波兰)、托雷斯(西班牙)、莫德里奇(克罗地亚) 施密得(臭地利)、萨比策(臭地利)、姆巴佩(法国)、莱万(波兰) 恰尔汗奥卢(土耳其)、拖松(土耳其)、克瓦拉茨赫利亚(格鲁吉亚)

连续两年温网一轮游 郑钦文的奥运之旅还能期待吗

温网火执开赛,中国11人亭相创浩历中。 新星商竣程、女单白卓璇通过资格赛人围。张之臻以 种子身份出战创造历史。首日比赛,商竣程、张之臻 顺利晋级,但郑钦文却连续两年首轮爆冷出局,成为 首个出局的TOP10选手,让人遗憾。

面对世界排名一百之外的资格赛晋级新西兰华 裔选手孙璐璐,身为8号种子的郑钦文打得异常糟 糕,遭遇逆转输球令人遗憾。虽然赛后郑钦文透露了 自己有伤病隐患,并非最佳状态,但郑钦文这段时期 的起伏状态,还是引发了不少争论。首日中,除了张 之臻赢球之外,另外在奥运大名单中的郑钦文、王曦 雨、袁悦以及张帅,都输了球,其中郑钦文、王曦雨、袁 悦,都将是出战奥运单打的选手。如果以这样的状态 前往奥运会,可能会给巴黎之行蒙上一层阴影

为何持续低迷? 去年是教练,今年是伤病,事实 上,打败郑钦文的,只有自己。在女子网坛,昙花一现 的明星选手很多,但持续保持领先却并不容易。郑钦 文"冲"出来后的两年,已经被对手琢磨了个透,加上 自己没有太多的变化和进步,不进则退,在竞争激烈、 百花齐放的世界网坛,自然就慢慢陨落。在她之前, 已经有太多的前车之鉴。

结束了温网,郑钦文即将开启自己的奥运之旅, 再次从草地赛场切换回红土赛场。虽说红土相比草 地,郑钦文更加得心应手,但按照目前的状态,她的状 态依旧让人捏了一把汗。

不过,郑钦文去年就是在温网首轮出局后迎来大 爆发的,巴勒莫拿到首冠、美网首进大满贯八强、亚运 会金牌、中国赛季一冠一亚,今年郑钦文还能复制去 年下半年的轨迹吗? 本报综合消息

张之臻解锁四大满贯全赢球成就

7月1日是中国男网球员张之臻职业生涯重要的 天。张之臻3:0击败法国球员让维耶晋级温网第 二轮,解锁在硬地、红土和草地四大满贯赛全部取得 讨胜利的成就。

在张之臻出战前一个小时,首次直接出战温网正 赛的中国19岁男网新锐商竣程,三盘击败智利好手 加林,成为首位拿下温网正赛首胜的中国大陆男球 员。而张之臻如果在本届温网首轮取胜,就将解锁自 己在四大满贯都赢球的成就。

首盘张之臻在接发方面还在寻找手感,两人各自 保发后比赛进入抢七局。张之臻发挥稳定早早取得 领先,7:6顺利拿下首盘。

第二盘张之臻在稳固发球的基础上提升接发强 度,多次逼出破发点,以6:3再下一盘。第三盘让维 耶失误增多,被张之臻取得两次破发。虽然张之臻在 发球胜赛局丢掉两个赛点,但仍以6:2锁定胜局。这 是张之臻职业生涯首次闯进温网第二轮,他也继2023 法网、2023美网和2024澳网后,拿下草地大满贯温网 的首胜,解锁了四大满贯正赛均取得过胜利的成就。 这也是中国网球首次有两位男球员同时晋级温网男 单第二轮。张之臻凭借此胜获得50个积分,即时世 界排名来到第32位。 本报综合消息